Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДюТ г. Владимира

№ 81 2022 год

поздравляем!

ДИАНА БРАГИНА, УЧАЩАЯСЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЮНЫЙ ЖУРНАЛИСТ», – ПОБЕДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОГО ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА «КЛАСС!»

Конкурс направлен на выявление и поддержку талантливых детей среди обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций.



Проект призван стать мостиком между талантливыми подростками и профессиональными литераторами. Для участия в конкурсе школьникам необходимо было предоставить оригинальные и ранее нигде не публиковавшиеся художественные прозаические произведения, написанные на заданные темы. На конкурс поступили работы из 72 субъектов РФ.

Участниками конкурса стали более 13 тысяч российских школьников. Школьники писали рассказы на темы, предложенные членами жюри — известными педагогами и писателями. До регионального этапа было допущено

более 2 000 рассказов.



Публикуем рассказ Дианы Брагиной

Побочный эффект

Когда карантин закончится, я снова позвоню Виолетте, ведь можно будет, наконецто, прошвырнуться по магазинам, ведь самоизоляции конец! Мы будем долго обсуждать мальчиков, одноклассниц, родителей и их запреты и многое другое.

- Похудение ты снова отложила на следующую неделю?
- Сама то на колобок смахиваешь!

Несколько секунд молчания.

– А ты знаешь, что Ленка вытворила в школе? Опять около Артема вертится! Сил моих больше нет! А вот сегодня вообще с ним села и сказала, что теперь сидит тут, вот коза! И так каждый раз!

Когда карантин закончится, я смогу снова кататься на автобусе, рассматривать пассажиров. Вот женщина едет. Наверное, с работы. А вот мужчина в наушниках. Если приблизиться и прислушаться, то можно услышать джаз.

Когда карантин закончится, я смогу снова прийти в школу и увидеться с одноклассниками. В школу мне совсем не хочется, но на одноклассников посмотреть интересно.

 Галкина, повтори, что я сейчас сказала! – раздастся будто гром среди ясного неба голос биологички.

Когда карантин закончится, можно будет отправиться в кино с Аллой. С ней просмотр любых фильмов становится соревнованием, ведь стоит на экране появиться какому-нибудь монстру, так сразу следует:

- Это ты!
- Сама такая!

Когда карантин закончится, можно будет снова отправиться за границу с родителями. Главное, не на машине! Сразу вспоминаю свой завтрак, оказавшийся на полу машины вследствие укачивания. А уже по приезду, на пляже, вместо рассматривания солнца, моря и песка, искать медуз, чтобы незаметно запускать их в прохожих. Один раз попали в чью-то коляску. В следующий раз в мужскую кабинку, где, по всей видимости, кто-то переодевался...

Когда карантин закончится, можно будет пойти в Бургер Кинг, захватив бутылки, ведь бесплатные Кола, Пепси и Липтон на дороге не валяются. Надо брать, пока дают!

Когда карантин закончится, можно будет взять с собой Дашу и пойти гулять. Как обычно, туда, куда глаза глядят. Никогда не имея точного маршрута, из каких мест мы только не выбирались.

- Ты знаешь, куда идти? с надеждой спросит она.
- Нет. Может, пойдем обратно...?

Когда карантин закончится, можно будет поехать на дачу. Помню, когда я была там в последний раз, то смогла убедить подругу и часть сбежавшихся ребят в том, что в туалетной кабинке находится настоящий портал в другой мир. Эх, дети такие дети!

Погруженная в эти мысли, я сидела дома уже которую неделю. От нечего делать, решила позвонить своей подруге Виолетте. Разговоры с ней всегда помогают мне отойти от скучных или дурных мыслей.

Алло? Привет! Как дела? Что нового?

- Да все также, вроде. Она замялась.
- Ты что-то не очень уверенно это сказала.

– Я даже и не знаю, как объяснить...

Помнишь, я рассказывала, что в пятницу мои родители сходили в поликлинику и сделали прививку? Так вот, с ними теперь происходит что-то.

- В каком смысле?
- Ну, они не люди как будто. Вроде едят, пьют, руки, ноги на месте, но я же вижу, что чтото не то!
- Да что ты такое говоришь? Головой ударилась, что ли? Я усмехнулась своей удачной шутке.
- Ты послушай! Я проснулась ночью, пошла в туалет. Знаешь, у нас коридор мимо комнаты родителей проходит. Обычно, когда я просыпаюсь, слышно сопение, храп там, да вздохи обычные, ну, как у людей. Сегодня же ничего. Тишина. А дверь приоткрыта. Я заглянула и вижу, что мама около окна стоит. Я еще подумала, что странно это, ночь ведь. Ее лицо освещал свет из окна, а потом... У нее... Шея вывернулась на 180 градусов, как у совы прямо!
- Ну... Может, привиделось тебе?
- Да нет же, отчетливо помню!
- Ответь: ты разыгрываешь меня? Не пугай, у меня родители послезавтра тоже идут вакцинироваться.
- Я засмеялась. Не хватало еще верить в эти байки! Ладно, меня обедать зовут, я пошла.
- Пока!

Следующие дни прошли так же, как и предыдущие. Я уже сбилась со счету, какое это было число или день недели. Для меня все сливалось в один огромный карантин, и ему не было видно конца.

– Ну что, еще не съели тебя твои родители-монстры? – спросила я через несколько дней по телефону Виолетту.

Да ты прикинь, они правда, как будто в монстров превращаются! — в голосе подруги слышалась паника. — Короче, сегодня сидим с папой, фильм смотрим. Я взглянула на него и подумала: «Что-то не так». А потом поняла: он же не моргает. Совсем! Вообще! Глаза стеклянные у него. Я специально несколько минут наблюдала. Он просто уставился в экран и даже не дышал, по-моему... А потом резко поворачивается и спрашивает: «Что случилось?». Я чуть не подпрыгнула! А сейчас, вроде, нормально все... — Ну, завис может. У меня у самой нередко так бывает. Подумаю о чем-то своем и глядя в одну точку, туплю.

- Да ты не понимаешь... У тебя как там, нормально все? Родители как сходили?
- Да в норме все. Вроде никто не планирует стать монстром.

Прошло пару дней, и я начала замечать что-то странное. По началу вроде все было нормально, общались как обычно. А потом... Как будто что-то живое, человеческое стало пропадать из моих родных. Смотришь на человека, и все вроде в порядке, но как будто что-то не то. Кто же знал, что это только начало?

Солнце пробивалось в окно, его яркий свет заставил меня заворочаться в кровати. То утро было особенно солнечным. Из кухни доносился вкусный запах, и я поспешила туда.

Но чем ближе я подходила, тем более странным становился этот запах, напоминавший, пожалуй, запах гари... На кухне мама пекла блины. Она совсем не обращала внимания ни на запах, ни на то, что блин, лежащий на сковородке, уже почернел. Она широко улыбалась мне, как будто я была каким-то почетным гостем. Наконец, она оторвала от меня взгляд. То, что некогда было блином, превратилось в уголь. Однако, это не смутило маму: она положила его к другим блинам, и как ни в чем не бывало, устремилась печь новый.

- Доброе утро, солнышко! Угощайся! Завтрак на столе!
- Но, мам... Он же... Это же...

Улыбнувшись широкой улыбкой, мама положила уголь к себе в рот и с огромным аппетитом прожевала его. С ужасом я смотрела — ее зубы становились все чернее и чернее, а по подбородку стекала черная слюна. Это была не моя мама ... Оставшийся день прошел без происшествий, но уже в пять часов мои руки потянулись к телефону. Едва дождавшись Виолеттиного «Алло», я выпалила:

- Ты не поверишь... У меня мама... Она не моя мама! Это кто-то другой!
- Что ты имеешь ввиду?
- Ну, ты же сама говорила, что с твоими родителями что-то происходит. Так вот и с моими тоже, моя мама как будто превращается в...
- Погоди, ты что, правда поверила мне? Я же прикалывалась над тобой! Узнала, что у тебя мама прививаться идет, вот и решила разыграть! До меня донесся восторженный смех Виолетты. Разыграла! Разыграла!
- Но ведь... я не нашла, что ответить. В телефоне все еще раздавался хохот Виолетты, когда я почувствовала на себе чьи-то холодные, словно лед, пальцы.
- А не кажется ли тебе, что ты слишком много болтаешь?

Голос... Голос, который когда-то принадлежал моей маме, теперь был резким и холодным. Я клянусь, что могла физически почувствовать, как он долетал до меня. По спине пробежали мурашки...

- Мама…?
- Мама! Сейчас мама накажет тебя за твой длинный язык!

Я оцепенела. Телефон выскользнул из рук. Я боялась обернуться. Казалось, что прошла целая вечность, пока я смогла что-то сделать. И вот, я лицом к лицу с мамой. Я смотрю на ее черный рот и вдруг замечаю, что страшная гримаса превращается в улыбку. Нормальную, живую улыбку.

И, захлебываясь смехом, мама сказала:

— Здорово я тебя напугала? Ты ходишь какая-то подозрительная, смотришь на нас с папой косо, будто мы монстры какие-то. Особенно после разговоров с Виолеттой. Вот я и решила тебе подыграть...

У меня будто камень с плеч упал. Стало неловко за свою доверчивость и подозрительность. Мы еще не раз посмеемся над этой историей, когда карантин закончится...

— Диана Брагина, 10 класс, гимназия № 23

Любиный пес

Четыре лапки, мокрый нос Все это – мой любимый пес. Он лает, бегает, играет, Бывает даже и кусает.

А на прогулке, как обычно, Гоняет кошек по привычке. Ехидно глядя на людей, Он думает, что царь зверей.

Однажды, в очень поздний час, Салют услышал и, подчас, Вскочил, всех в доме разбудив, Чуть-чуть полаял и затих.

А спать любил он на подушке, Сложив мохнатенькие ушки. Своим теплом всех согревал И засыпать мне помогал.

Собаки – лучшие друзья! Их не любить никак нельзя! Вы берегите их вовек, Ведь короток собачий век.

Мой милый пес, мой славный пес, Ты часть души моей унес. Безмерно по тебе скучаю И мягких облачков желаю.





Александра Волкова, 11 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район. Фото предоставил автор.

Летом в Москве – круто!

В августе я с мамой отправился в Москву. Спланировали маршрут поездки и решили посетить необычные достопримечательности, где никогда не были ранее.

В первый день доехали на метро до Дарвиновского музея. Интересный музей с большими макетами и понятным объяснением различных биологических процессов. Например, как появляются гибриды животных, влияние окраса животных на окружающую среду и, конечно, описание известной теории эволюции Дарвина.

Потом мы отправились в Крокус Сити Океанариум. Три экспозиции. Каждая хороша по-своему. Первый зал «Моря и океаны», здесь можно посмотреть на очень необычных рыб. Например, нам запомнилась рыба Наполеон. Своим названием этот вид обязан любимой шапке французского императора Бонапарта, шляпе-двууголке: по мнению зоологов нарост на голове рыбы очень ее напоминает. Также нам повезло увидеть, как спит осьминог. Во время сна некоторые виды осьминогов меняют цвет, это очень красивое зрелище.

Дальше были залы с более маленькими обитателями океанов. Мы еле рассмотрели на фоне кораллов рыбу-ёж длинноиглую. Строение рта этой рыбы создает иллюзию вечной улыбки, а на деле красотка ядовита, и есть ее нельзя! В ее тканях присутствует яд под названием тетродотоксин. Показывали демонстративное кормление

байкальской нерпы. Они насаживали на нос кольца, игрались с мячами и получали за это поощрение – рыбку.

Во втором зале «Реки и озера» мне было не так интересно, ведь многих рыб я уже видел, но было и новое. Например, стеклянный сом, название которого полностью оправдывает его вид. Скелет сомика видно через кожу, как будто бы он сделан из стекла. Видели хищников, таких как большая тигровая рыба и арапайма, их зубы поражают!

На входе в третий зал «Джунгли» мы увидели любопытный знак «Осторожно, летают птицы». Предостерегал он не нас, а нашу одежду, ведь птицы летали прямо над головой! Мы увидели очень много змей и различных пауков. А особенно мне понравились различные ящерки. Например, шлемоносый василиск. Так в средневековье называли странных существ с головой петуха, туловищем жабы и хвостом змеи. В природе есть и настоящее пресмыкающееся с таким названием, но с волшебными свойствами: василиск умеет передвигаться по поверхности воды и не тонет! За это их иногда называют «Ящерицей Христа», именно Христос впервые показал подобное чудо. Также мы видели множество жуков, а я очень долго смотрел на хамелеона и ждал, когда он сменит цвет. Вот так мы побывали в Москве! Океанариум и музей являются отличными местами для посещения. Летом в Москве – круто!

Артур Байдуллин, 8 класс, школа № 42. Фото: vladimirkrym.livejournal.com

Путь к себе

Мышонок Пик бежал к своей норке. Ветер шуршал листьями, подгоняя его. Кажется, он опаздывал. Опаздывал на целую жизнь. Только сегодня Пик понял, что ничего не видел в ней. Словно жил на половину: ел, спал, ходил в мышиную школу, учился, делал уроки. А внутри у него росла пустота. Пик все чаще стал грустить, он не понимал, что с ним происходит. Все вокруг твердили: «Учись, получай хорошие оценки, будешь успешным, а значит счастливым». А он не был! И вот настал момент, когда Пик решил найти свое и только свое счастье.

Влетев в нору, мышонок схватил с полки большой рюкзак, покидал в него вещи и побежал на поезд. Сидя в вагоне, под стук колес, он пытался успокоить свое сердце. Оно словно вырывалось из груди навстречу приключениям. Сколько интересного можно увидеть, лишь сделав шаг... А потом еще один, и еще.

Поезд привез мышонка в удивительную страну. Туда, где горы, ласковое солнце, голубое небо с кучерявыми облаками, альпийские луга, пьянящий аромат цветов наполняют ее жизнью. Пик, глядя на эту красоту, почувствовал, как тепло растекается по

всему телу. Он уже полюбил это место всем сердцем. Мышонок долго смотрел на снежные вершины гор, пытаясь запомнить каждую извилину, каждый изгиб.

А впереди уже манила дорога. Пик шел по ней и наслаждался каждым мгновением, каждой минутой, каждым вздохом. А какой там воздух! Он наполнял легкие Пика, и у того даже голова начала кружиться.

В горах мышонок познакомился с местными жителями. Какие это удивительные мыши! Сколько в них любви, открытости, природной мудрости, гостеприимства. Пик заслушивался рассказами этих мышат. Они его наполняли, давая смысл его жизни. Он лишний раз убедился в правильности своего решения путешествовать.



Пик продолжил свой путь, но разные мысли крутились у него в голове. Чем выше он поднимался в горы, тем легче ему становилось, словно он выбросил из души все лишнее. На него не давило чужое мнение, нормы, правила, каменные джунгли города.

С каждой минутой Пик становился свободнее. Начался проливной дождь, но мышонок уже не боялся промокнуть и заболеть. Капля за каплей смывали с него все остатки сомнений и тревог. Теперь Пик отчетливо видел свой жизненный путь. Путь к себе, а значит, к счастью.

Тимофей Алешин, 8 класс, гимназия № 35

Поляна летней дружбы

Наступило лето. Ребята встретились в своей любимой деревне и отправились на речку. Был прекрасный июньский день. Друзья договорились с вечера, что Лена возьмет провизию, Володя — лодку у дедушки, а Саша отвечает за костер, палатки и гитару. Встретились рано на рассвете. День обещал быть насыщенным яркими эмоциями, радостью и свежим воздухом. У Володи получилось выпросить у деда лодку. Забравшись в нее первым, он укладывал рюкзаки с провизией, вещами, палатками. Аккуратнее всего уложил Сашину гитару. Он ведь так дорожил ею! За Володей забралась Лена. Последним запрыгнул Саша.

- Ну что, куда плывем? спросил Володя, взяв тяжелые весла.
- А давайте-ка на лесную полянку. Здесь совсем не далеко! весело ответил Саша.
- И правда, на поляну! Там и пляж, и лес, и искупаться есть где! обрадовалась Лена. Ребята плыли не разговаривая, хотя за год произошло много интересного.

Лена — красивая, умная, добрая девушка. Она прекрасно училась, знала французский и английский языки. У нее было много друзей. Общительная и улыбчивая, Лена очень любила животных, помогала всегда и всем. Поэтому с ней и дружили Саша с Володей.

Саша — человек компанейский, умный, веселый, немного упрямый. Тоже учился неплохо. Но если поставили несправедливую оценку, то он молчать не будет. С собой везде и всегда берет гитару, которую ему подарил дедушка.

Противоположность Саше — уравновешенный и добродушный Володя. Он спокоен в любой ситуации. Отзывчивый, но улыбку на его лице редко можно увидеть.

Через полчаса ребята уже швартовались у берега поляны. Мальчики привязали лодку.

- Лена! Иди сюда, рюкзак с провизией и гитару бери. Аккуратно с гитарой! сказал Саша.
- Да знаю я! ответила Лена.

Лена забрала рюкзак, гитару, пошла к раскидистой иве и поставила вещи. Солнце уже вовсю палило жаркими лучами. Под тенью ивы было хорошо, хотя лучи добирались и

сюда. Вскоре все трое отдыхали под раскидистыми ветвями высокого дерева, увлеченно разговаривая. После полудня ребята начали обустраивать лагерь. Саша ставил палатку. Володя собирал хворост для костра, Лена готовила еду.

К концу дня все были усталыми и очень голодными, однако ребята все вместе сидели у костра, распевали песни и радовались прожитому дню!

Милана Назарова, 8 класс, школа № 2



Полет мысли

Редактор выпуска: Елизавета Комарова. Заместители редактора: Диана Брагина, Александра Волкова, Ева Вихрева.

Наш сайт: unjur.ucoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ» Использованы интернет-ресурсы